
Ομιλία στην απεργιακή  συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στην Τρίπολη  14/12/2017 

 

Χαιρετίζουμε τους χιλιάδες απεργούς σε όλη την Ελλάδα , τις απεργιακές φρουρές 

που από τα ξημερώματα δίνουν την μάχη της περιφρούρησης της απεργίας , τους 

χιλιάδες εργαζόμενους , τους νέους και τις νέες, τους ανέργους και τους 

συνταξιούχους που παίρνουν μέρος στις απεργιακές συγκεντρώσεις και  στα 

συλλαλητήρια  του ΠΑΜΕ. Ιδιαίτερα χαιρετίζουμε τους εργάτες του Κ.Δ.Α.Υ. που 

μετέχουν στη σημερινή απεργία με ποσοστό 100% ! 

Απεργούμε και διαδηλώνουμε σήμερα για την ζωή μας, για όλα όσα 

δικαιούμαστε. 

 Για όλα όσα το κεφάλαιο με του πολιτικούς του υπηρέτες, την συγκυβέρνηση 

ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σήμερα, ΠΑΣΟΚ-ΝΔ χτες, μας στερούν τσακίζοντας το παρόν και 

το μέλλον το δικό μας και των παιδιών μας. 

Και έχουν πολύ θράσος όσοι για τα κέρδη τους και για την ανάπτυξή τους 

λεηλατούν τις ζωές μας και βανδαλίζουν τα δικαιώματά μας. 

Έχει θράσος ο Σ.Ε.Β. όταν λέει ότι είναι βανδαλισμός η αναγραφή συνθημάτων 

στα γραφεία του από δυνάμεις του ΠΑΜΕ προχθές. 

Η απάντηση του ΠΑΜΕ και της εργατιάς είναι ότι είναι θρασείς και 

ξεδιάντροποι οι βιομήχανοι!   
Ότι, «Βανδαλισμός είναι η απληρωσιά μηνών που αντιμετωπίζουν εκατοντάδες 

εργαζόμενοι μέσα σε επιχειρήσεις - κάτεργα του ΣΕΒ.  

Βανδαλισμός είναι τα δεκάδες εργοδοτικά εγκλήματα μέσα στους χώρους 

δουλειάς που αφήνουν εργαζόμενους σακατεμένους ή ακόμα και νεκρούς. 

 Βανδαλισμός είναι το ξήλωμα των δικαιωμάτων που επιδιώκει ο ΣΕΒ μαζί με 

την κυβέρνηση, τα υπόλοιπα κόμματα που υπηρετούν τους βιομήχανους και τους 

μεγαλοεπιχειρηματίες, την ΕΕ 

Όλες οι ελαστικές μορφές εργασίας, το τσάκισμα των Συλλογικών Συμβάσεων. 

Να δουλεύουμε μέρα - νύχτα για να αυγατίζουν τα κέρδη τους και εμείς να μην 

μπορούμε να καλύψουμε βασικές ανάγκες μας. 

Αυτός είναι ο πραγματικός βανδαλισμός που ο ΣΕΒ μαζί με την κυβέρνηση και 

το υπόλοιπο πολιτικό του προσωπικό θέλουν να συνεχίσουν και να οξύνουν. 

Σχεδιάζουν και νομοθετούν το τσάκισμα των εργαζομένων για να θεμελιώσουν την 

ανάπτυξή τους. Αυτό είναι το βάρβαρο μέλλον της "δίκαιης" ανάπτυξής τους, που 

προβάλλουν και μέσα από τα "αναπτυξιακά" συνέδριά τους ανά την Ελλάδα. 

Τους το επιστρέφουμε μαζί με τη "δημοκρατία" που επικαλούνται. Η δημοκρατία 

τους σταματάει στις πύλες των εργοστασίων τους, στις ενώσεις προσώπων και τους 

υπόλοιπους μηχανισμούς που "δημοκρατικά" στήνουν για να ελέγχουν τους 

εργαζόμενους. Μιλούν για δημοκρατία και στήνουν τις ενώσεις προσώπων με το 15 

- 20 % των εργαζομένων. Όταν όμως οι εργαζόμενοι θέλουν να αντισταθούν, να 

διεκδικήσουν τη ζωή, τα δικαιώματά τους, τότε βάζουν τεράστια εμπόδια. Η 

δημοκρατία τους σταματάει στην καταστολή που περιμένει τους εργαζόμενους, όταν 

διεκδικούν. 

Έχουν γνώση όμως οι φύλακες! 

Και θα δίνουμε την απάντηση που πρέπει στους "ευγενείς" και "δημοκρατικούς" 

εργοδότες του ΣΕΒ, στην κυβέρνηση και τα κόμματά τους, στις ιμπεριαλιστικές 

ενώσεις τους, με την στράτευσή μας στους αγώνες για το δίκιο της τάξης μας». 

Φίλες και φίλοι, συναγωνιστές και συναγωνίστριες:  



 Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ θα καταγραφεί ως η κυβέρνηση η οποία 

ξεπέρασε κάθε ρεκόρ πολιτικής ξετσιπωσιάς και αθλιότητας. 

Η κατάθεση στη Βουλή της τροπολογίας για να ξεκινήσει το ξήλωμα της 

μεγαλύτερης κατάκτησης της εργατικής τάξης, που είναι το δικαίωμα στην απεργία, 

είναι η πιο τρανταχτή απόδειξη. 

Φυσικά και δεν μας εφησυχάζει ότι απέσυρε την τροπολογία για να την 

επαναφέρει ως ξεχωριστό νομοσχέδιο σε επόμενη φάση. 

Το αντίθετο. 

Τους προειδοποιούμε: Το δικαίωμα στην απεργία, που κατακτήθηκε με αίμα και 

θυσίες, είναι αδιαπραγμάτευτο και όποιος τολμήσει να το αγγίξει, θα βρει απέναντί 

του τους εργαζόμενους και το ταξικό κίνημά τους. 

Πρόκειται για μια αδίστακτη κυβέρνηση, που δεν έχει καμία αναστολή, 

προκειμένου να εξυπηρετήσει τα συμφέροντα του κεφαλαίου, πάγια επιδίωξη του 

οποίου είναι το χτύπημα του απεργιακού δικαιώματος, για να υπάρχει σιγή 

νεκροταφείου μέσα στους χώρους δουλειάς. 

Γι' αυτόν το λόγο, παίρνει τα εύσημα των «εταίρων» της στην ΕΕ, γι' αυτόν το 

λόγο κλείνει γρήγορα τις αντεργατικές - αντιλαϊκές «αξιολογήσεις» και παίρνει το 

βραβείο για το πιο «γρήγορο πιστόλι» του κεφαλαίου, της ΕΕ. 

Ονομάζει «δίκαιο» ό,τι συμφέρει τα μονοπώλια και χωρίς καθυστέρηση το 

κάνει πράξη. 

Γι' αυτό και συμφώνησε άρον άρον με το κουαρτέτο την επέκταση των 

πλειστηριασμών, μαζί μάλιστα με την ποινικοποίηση της δράσης ενάντιά τους, τις 

νέες ιδιωτικοποιήσεις, το χτύπημα του δικαιώματος της απεργίας, το τσεκούρι στα 

κοινωνικά επιδόματα. 

Σε όλα αυτά έρχονται να προστεθούν όλα όσα έχει ψηφίσει και θα ισχύουν από 

την αρχή του νέου χρόνου, όπως για παράδειγμα το τσεκούρωμα του ΕΚΑΣ και 

από το 2019 η μείωση του αφορολόγητου. 

 

Η  κυβέρνηση με μαζικές κινητοποιήσεις πήρε μια πρώτη απάντηση από το 

ταξικό κίνημα. 

Και απάντηση θα δίνεται κάθε μέρα στους δρόμους, στους τόπους δουλειάς, 

στις γειτονιές, στις απεργιακές συγκεντρώσεις σαν την σημερινή, στις 

κινητοποιήσεις των επόμενων ημερών. 

Γιατί ό,τι συμφέρει το λαό μπορεί να γίνει πράξη με την οργάνωση της πάλης 

και το δικό του σχέδιο για να μην πληρώσει τα σπασμένα, για να διεκδικήσει τις 

ανάγκες του. 

 

Για όλη αυτήν την κατάσταση το ΠΑΜΕ μπαίνει μπροστά και ανοίγουμε 

μέτωπο πιο αποφασιστικά και καλούμε τους εργαζόμενους, μαζί να οργανώσουμε 

την αντεπίθεση για όλα τα ζωτικά αιτήματα του εργαζόμενου λαού. 

Φτιάχνουμε τις προϋποθέσεις της αντεπίθεσης 

Το «success story 2» της κυβέρνησης δεν μπορεί να κρύψει ότι οξύνεται το 

σύνολο των προβλημάτων της εργατικής - λαϊκής οικογένειας. 

Ξεκίνησαν στις 26 Νοέμβρη οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί, από το νέο χρόνο 

απελευθερώνονται, μπαίνει για ψήφιση ο κρατικός προϋπολογισμός, που έχει για 

παράδειγμα μόνο για τα νοσοκομεία περικοπές πάνω από 350 εκατομμύρια, την 

ίδια στιγμή που η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ κλείνει συμφωνίες 

 



δισεκατομμυρίων για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ, που θα τα πληρώσουν 

οι Έλληνες εργαζόμενοι. Σε μια περιοχή που «βράζει» από τις ενδοϊμπεριαλιστικές  

αντιθέσεις και ανταγωνισμούς, η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για να 

προωθήσει τις θέσεις του ελληνικού κεφαλαίου, παραχωρεί νέα προνόμια σε 

ΝΑΤΟ και ΗΠΑ εμπλέκοντας την χώρα σε επικίνδυνους  ιμπεριαλιστικούς 

σχεδιασμούς .  

Η συνέχιση των αντιλαϊκών μέτρων σε μισθούς, συντάξεις, κοινωνικές 

παροχές, είναι ο δικός τους μονόδρομος για τη θωράκιση της ανάκαμψης της 

καπιταλιστικής οικονομίας. 

Δυναμώνουμε τη δουλειά μας στην εργατική τάξη και για την ανασύνταξη του 

εργατικού - συνδικαλιστικού κινήματος. 

Με αυτούς τους στόχους προγραμματίζουμε τη δράση μας σε μια σύνθετη 

περίοδο, όπου τρόικα, κυβέρνηση, εργοδοσία εξαπολύουν αλλεπάλληλα κύματα 

άγριων αντιλαϊκών μέτρων. 

Πρωτοστατούμε για να γεννιούνται εστίες αντίστασης παντού. 

Να μην αποδεχτούν οι εργαζόμενοι την άθλια ζωή, οι άνεργοι να μένουν χωρίς 

προστασία. 

Με φροντίδα ώστε οι αγώνες αυτοί να ασκούν τη μέγιστη πίεση, να έχουν τη 

μεγαλύτερη μαζικότητα, απήχηση, αλληλεγγύη, όπου μπορούμε να έχουν έστω και 

κάποιο αποτέλεσμα για την ανακούφιση των εργαζομένων, την παρεμπόδιση νέων 

μειώσεων, την επίλυση θεμάτων επιβίωσης και προστασίας για χιλιάδες 

ανθρώπους. 

Πρωτοστατούμε με κύρια κατεύθυνση να εκφραστεί η αντίθεση σε αυτήν την 

πολιτική, με θέσεις και αιτήματα που φωτίζουν ταυτόχρονα την προοπτική να 

πληρώσει η πλουτοκρατία. 

Φωτίζοντας τη διέξοδο προς όφελος του λαού, που είναι η αλλαγή τάξης στην 

εξουσία και όχι η εναλλαγή των κομμάτων στην αστική διακυβέρνηση. 

Έχουμε γνώση των δυσκολιών και απόφαση να τις αντιπαλέψουμε με 

οργάνωση και τη δύναμη των μαζών. 

Με όλη τη δράση μας φτιάχνουμε προϋποθέσεις αντεπίθεσης, με την πιο 

σοβαρή και σίγουρη για αυτήν την υπόθεση προϋπόθεση. 

Να δυναμώνουν  οργανωτικά τα σωματεία να βαθαίνει η ταξική συνείδηση. 

Είναι ώρα συγκέντρωσης δυνάμεων και πάλης με περιεχόμενο ενάντια στους 

επιχειρηματικούς ομίλους, τους καπιταλιστές και τις κυβερνήσεις τους. 

Σχέδιο, οργάνωση και δυνατά σωματεία στους τόπους δουλειάς 

Δυνατά σωματεία, ταξικά σωματεία στα εργοστάσια, στις επιχειρήσεις, στους 

κλάδους στρατηγικής σημασίας, στην ηλεκτρική ενέργεια, τις τηλεπικοινωνίες, τα 

Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, λιμάνια και αεροδρόμια, εμπορικά κέντρα, μονάδες 

Υγείας και Πρόνοιας. 

Σε αυτήν την κύρια κατεύθυνση, της προώθησης των στόχων της ανασύνταξης, 

είναι ενταγμένη η επιλογή των μετώπων της ταξικής πάλης. 

Αυτό «πονάει» το κεφάλαιο, γι΄αυτό ανησυχούν. Δεν είναι τυχαίο ότι η 

διεύθυνση της ΔΕΗ στην Μεγαλόπολη, με μπροστάρη την ΔΑΚΕ έκανε ότι 

μπορούσε για να εμποδίσει τις εκλογές του ταξικού σωματείου των εργαζομένων 

στην ενέργεια.  

Φίλες και φίλοι:  



Το κεφάλαιο παίρνει θέση μάχης για τη νέα φάση της αντεργατικής 

επίθεσης. 

 
Φαίνεται ότι Σ.Ε.Β. παραγγέλνει, η κυβέρνηση υλοποιεί 

Ενόψει των προβλέψεων των αστικών επιτελείων για πέρασμα σε φάση 

καπιταλιστικής ανάκαμψης, η μεγαλοεργοδοσία απαιτεί νέα μέτρα για την 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της, με ακόμα μεγαλύτερη «ευελιξία». 

Χαρακτηριστικά, στην ειδική έκθεσή του, ο ΣΕΒ καταγράφει όλη τη βεντάλια 

των νέων «ευέλικτων» εργασιακών σχέσεων, τις περίφημες «βέλτιστες ευρωπαϊκές 

τακτικές» και απαιτεί να εφαρμοστούν στην Ελλάδα: 

Συμβάσεις μηδενικών ωρών (zero hours contracts) 

Συμβάσεις σύντομης - προσωρινής εργασίας (short term contracts) 

Εργασία κατά παραγγελία (work on demand) 

Μικροσυμβάσεις (mini jobs) 

Εργασία ανά χαρτοφυλάκιο (portfolio work) 

Εργασία βάσει δελτίου - κουπονιών (voucher - based work). 

Όλη αυτή η εργασιακή ζούγκλα αξιώνει - λέει - να αναγνωριστεί «ως μια νέα 

κομβική συνιστώσα των αγορών εργασίας»! 

Σε αυτό το πλαίσιο, δεν είναι καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι η κυβέρνηση 

ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, παράλληλα με τα παραμύθια περί «δίκαιης» ανάπτυξης, 

προωθεί τις νέες αντεργατικές αλλαγές στον συνδικαλιστικό νόμο, ως 

αναπόσπαστο στοιχείο του παραπάνω... «σύγχρονου και ευέλικτου εργασιακού 

περιβάλλοντος», με έμφαση μάλιστα στη θεσμοθέτηση πρόσθετων εμποδίων στην 

κήρυξη απεργίας από πρωτοβάθμια σωματεία, χτυπώντας ιδιαίτερα έτσι τις 

κλαδικές συνδικαλιστικές οργανώσεις. 

Από κοντά και η ΝΔ, που βλέπει να της παίρνουν το ψωμί από τα χέρια και η 

οποία δια του αρμόδιου τομεάρχη της, Γ. Βρούτση, έχει ήδη δεσμευτεί από το 

βήμα της Βουλής ότι θα υπερψηφίσει το νομοσχέδιο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - 

ΑΝΕΛ για το χτύπημα του δικαιώματος στην απεργία, επιβεβαιώνοντας ότι πίσω 

από τον κουρνιαχτό που σηκώνουν οι «καβγάδες» τους, ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ 

διαγκωνίζονται στην εφαρμογή των αντεργατικών ανατροπών για λογαριασμό του 

κεφαλαίου. 

Απέναντί του το εργατικό κίνημα δεν έχει μόνο τα κόμματα του 

ευρωμονόδρομου, αλλά και τον κυβερνητικό –εργοδοτικό συνδικαλισμό, παλιό 

και νέο. Από τις εξαφανισμένες ηγεσίες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ μέχρι το Ε.Κ. 

Αρκαδίας και το νομαρχιακό τμήμα Αρκαδίας της ΑΔΕΔΥ. 

Το Ε.Κ. Αρκαδίας ούτε μια περιοδεία δεν έκανε στο χώρο της  ΔΕΗ, ούτε μια 

συνέλευση εργαζομένων δεν συγκάλεσε, εν όψει του ξεπουλήματος των λιγνιτικών 

μονάδων, με τεράστιες επιπτώσεις στις ζωές χιλιάδων εργαζομένων. Για την 

σημερινή απεργία ούτε μια ανακοίνωση, ούτε μια επίσκεψη σε χώρο εργασίας. 

Το Ν.Τ. της ΑΔΕΔΥ ούτε μια φορά δεν συνεδρίασε από τότε που εκλέχτηκε, 

παρά μόνο για να καλέσει στην σημερινή συγκέντρωση στην πλατεία αγίου 

Βασιλείου. Ούτε αξιολόγηση, ούτε μείωση του αφορολόγητου, ούτε 

πλειστηριασμοί κ.τλ., συγκίνησαν τους καρεκλοκένταυρους. Εξάντλησαν την 

εφευρετικότητά τους στο να εξαλείψουν από την απεργιακή ανακοίνωση της 

ΑΔΕΔΥ το κομμάτι που καταλόγιζε ευθύνες  στην συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ 

και σε  Ν.Δ. –ΠΑΣΟΚ! Τόση επαναστατικότητα.  



Απέναντι σε αυτήν την ολομέτωπη επίθεση, το ΠΑΜΕ καλεί την εργατική τάξη 

να μη βαλτώσει στην απογοήτευση και τη μοιρολατρία, αλλά να περάσει στην 

αντεπίθεση, να συγκρουστεί με το κεφάλαιο. 

Απέναντι στο μαύρο «μέλλον της εργασίας» που παρουσιάζουν και ετοιμάζουν 

το κεφάλαιο και οι εκπρόσωποί του, το οποίο είναι η εμβάθυνση της εργασιακής 

ζούγκλας, οι εργαζόμενοι έχουν να αντιτάξουν τις δικές τους διεκδικήσεις, την 

πάλη για την ανάκτηση των τεράστιων απωλειών τους, τη συγκέντρωση δυνάμεων 

για το πέρασμα στην αντεπίθεση, για την ικανοποίηση των δικών τους σύγχρονων 

αναγκών. 

 

Είναι ανάγκη σήμερα να ενισχύεται από τα κάτω, ξεκινώντας από τον ίδιο τον 

τόπο δουλειάς, από το σωματείο, η γραμμή πάλης που θέτει στο επίκεντρο τις 

πραγματικές ανάγκες των εργατικών - λαϊκών δυνάμεων και δείχνει το εμπόδιο 

στην ικανοποίησή τους, που είναι η ίδια η καπιταλιστική ιδιοκτησία και το 

καπιταλιστικό κέρδος. 

Μέσα από τη διαπάλη που θα αναπτύσσεται στους μικρούς και μεγαλύτερους 

αγώνες, θα αποκαλύπτονται πειστικά οι μηχανισμοί της εκμετάλλευσης και κυρίως 

οι όροι κατάργησής της. 

 

Η εργατική τάξη θα δει προκοπή μόνο με ανατροπή του σάπιου καπιταλισμού 

Όπως έγραφε και ο κομμουνιστής παιδαγωγός Δ. Γληνός, υπάρχουν δύο μορφές 

μοιρολατρίας: 

Η πρώτη είναι η γνωστή ραγιάδικη, που λέει ότι ο αντίπαλος είναι παντοδύναμος 

και δεν μπορεί να γίνει τίποτα. Έτσι κάποιος δικαιολογεί τη σκλαβιά του. 

 

Και η άλλη μορφή, που λέει, κάποιοι άλλοι να κάνουν κάτι. Σε αυτήν τη μορφή, 

αυτός που το λέει αυτό, στην καλύτερη περίπτωση, θα μείνει ικανοποιημένος με το 

να αλλάξει αφέντη. 

Δεν αλλάζει όμως  η κατάσταση, οι συνθήκες ζωής και δουλειάς αν δεν πάρουν 

οι ίδιοι οι εργαζόμενοι την υπόθεση στα χέρια τους. 

 Καλούμε τους εργαζόμενους να δώσουν απάντηση στα αντιλαϊκά παζάρια, στα 

νέα σχέδια πτώχευσης των εργαζομένων. Διεκδικούμε: 

 Υπογραφή Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης και επαναφορά με νόμο 

στα 751 ευρώ για όσους αμείβονται με το βασικό μισθό, ως ελάχιστη βάση για 

αυξήσεις στον κατώτερο μισθό. Κατώτερο μεροκάματο 33,57 ευρώ. 

Να καταργηθεί με νόμο το αίσχος των μισθών πείνας, των 586 και 511 ευρώ 

και κανένας εργαζόμενος να μη βρίσκεται κάτω από τα 751 ευρώ. 

Επαναφορά των κλαδικών συμβάσεων. 

Να καταργηθούν άμεσα όλοι οι αντεργατικοί νόμοι που τσακίζουν τις 

Συλλογικές Συμβάσεις. Καθολική ισχύς και υποχρεωτικότητα των Συλλογικών 

Συμβάσεων Εργασίας. Εφαρμογή της μετενέργειας μέχρι την υπογραφή νέας ΣΣΕ 

χωρίς κανέναν χρονικό περιορισμό. 

Όχι στις αντεργατικές αλλαγές που αλυσοδένουν τη λειτουργία των 

συνδικάτων, που εμποδίζουν την προκήρυξη απεργιών και την ανάπτυξη αγώνων 

των εργαζόμενων, τις εργατικές διεκδικήσεις. 

Αφορολόγητο ατομικό όριο 20.000 ευρώ, προσαυξανόμενο 5.000 ευρώ για 

κάθε παιδί. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών. 



Απαγόρευση πλειστηριασμών για την εργατική - λαϊκή οικογένεια. Κανένα 

σπίτι σε χέρια τραπεζίτη. 

Καλούς αγώνες συναγωνιστές και συναγωνίστριες!  


